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Oppgave 1.   
              

Angi a) det første intermediatet (mellomproduktet) og b) sluttproduktet som dannes i reaksjonene i)-x) under.  

c) Gi også en kort kommentar angående reaksjonstype/reaksjonsforløp for i)-x). 

 

i)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ii)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iii)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

iv)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

v) 
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vi)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

vii)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

viii)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ix)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

x) 
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Oppgave 2.   

a) Foreslå egnet(e) utgangsstoff(er) for reaksjonene i) – iii) under.    

b) Hva er navnet på reaksjonene i)-iii)? 

c) Kommenter kort hva som karakteriserer de ulike reaksjonene i)-iii). 
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Oppgave 3.               
 

Kommenter påstandene under med ja eller nei             ja / nei : 

 

a)  Øket reaktivitet i substitusjonsreaksjoner kan oppnås ved bruk av kron-etere eller evt. DMSO 

    (dimetylsulfoksid) som vil kompleksere med anionet og gjøre det mer nukleofilt.                       _________    

 
b)  DCCI, disyklohexylkarbodiimid, benyttes for aktivering av karboksylsyrer før ester- eller amid-dannelse.  _________    

    
c)  Benzyl-etere spaltes lett med heterogen katalytisk hydrogenering .                  _________    

     

d)  Reduktiv aminerings-reaksjoner med karbonyl og aminer går via et amid-intermediat.   _________    

    
e)  Reduksjon av alkyner med H2/Pd-PbO (Lindlar katalysator) gir E-alkener      ________   

 
f)  LiAlH4-reduksjon av alkyner gir E-alkener.                     _________  

   

g)  Reduksjon av alkyner med hydroborering og protonolyse (H+) gir E-alkener.                 _________ 

 
h)  Selektiv 1,4-reduksjon av -umettede karbonyl-funksjoner kan utføres  

     med NaBH4 ved tilsats av Lewis syre.           _________ 

   

i) Nitro- og imin-grupper er bedre egnet for heterogen katalytisk hydrogenering enn amider.         _________ 

 
 
 
 
 
 
  

Oppgave 4.  

 

a) Identifiser de mest sure proton i hver av følgende forbindelser. Ranger stoffene fra mest sur til minst 

sur. 

 

 
 

 

 

 

Rekkefølge fra mest sur til minst sur:___________________________________________ 
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b) Ranger følgende baser fra mest basisk til minst basisk 

 

 

 
 

 

 

 

 

Rekkefølge fra mest basisk til minst basisk:______________________________________ 

 

 

 

c) Stoffet under gjennomgår en elektrosyklisk ringlukking. Hva er strukturen til produktet? Bruk 

grenseorbitalteorien til å forklare stereokjemien. 

 

 
 

 

 

Oppgave 5 

 

I hvert tilfelle (a-j) vis antatt hovedprodukt  
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Oppgave 6.   

  

Gingerol er den aktive komponenten i frisk ingefær. Stoffet kan isoleres fra planten, men det er også 

interesse for å fremstille dette stoffet syntetisk.  

 

 
 

 

a) En av strategiene benyttet er vis under. Hvilke reagens(er) ville du valgt i de forskjellige steg: 
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Steg Reagenser 

1  
 
 

2  
 
 

3  
 
 

4  
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b) I en alternativ strategi for syntese av Gingerol benyttet man stoffet 6c som kan lages fra Vanillin i to 

steg. Identifiser stoffet 6b. Vis hvilke reagenser du trenger i hvert steg. Beskriv stegene mekanistisk. 

 

 

 
 

 

Mekanismene tegnes ut på egne ark. 

 

 

 

 

 

 

 

c) Se syntesen nedenfor. Redegjør for mekanismen i denne reaksjonen for dannelse av 6d: 

 

 
 

 

 

Mekanismene tegnes ut på egne ark. 
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d) Når stoffet 6d utsettes for varme dannes et nytt stoff, 6e, med bruttoformel: C11H12O3. Videre, når 6e 

reageres med syklopentadien fås et nytt produkt, 6f, med bruttoformel C16H18O3. Vis struktur-

tegninger til de to stoffene 6e og 6f. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 


